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Místo inspekční činnosti Jiráskovo nám. 490, 439 42 Postoloprty

Termín inspekční činnosti 10. a 11. srpen 2015

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného domem dětí 
a mládeže podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších 
předpisů. Zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu pro zájmové
vzdělávání a jeho souladu s právním předpisem podle § 174 odst. 2 písm. c) školského 
zákona. 

Hodnocené období: školní roky 2013/2014 a 2014/2015 do data inspekční činnosti. 

Charakteristika

Dům dětí a mládeže (dále „DDM“) vykonává činnost školského zařízení. Poskytuje 
zájmové vzdělávání pro všechny věkové skupiny od dětí předškolního věku až po dospělé 
z Postoloprt a blízkého okolí. Největší podíl mají účastníci ve věku 6 až 15 let. Působení 
DDM se uskutečňuje formou pravidelné, příležitostné, táborové, osvětové, individuální 
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a spontánní činnosti. Součástí školského zařízení je Ekocentrum Dymnivka, které nabízí 
především vzdělávání, poradenství a osvětu v oblasti ochrany přírody formou výukových 
programů nejen pro školy, ale i pro širokou veřejnost. Činnost Ekocentra je v regionu 
Louny ojedinělá a žádaná, DDM se snaží reagovat na neustále se zvyšující zájem škol.

Počet účastníků zájmového vzdělávání i počet realizovaných zájmových útvarů má 
vzrůstající tendenci. Ve školním roce 2014/2015 bylo k pravidelné činnosti přijato 
351 účastníků (o 59 více než ve školním roce 2013/2014) do 36 zájmových útvarů 
(o 6 více). Zvýšil se i počet příležitostných akcí z 69 na 197 a táborová činnost ze 4 na 17.

Hodnocení podmínek k realizaci vzdělávacích programů

DDM vykonává činnost v souladu s údaji uvedenými v rejstříku škol a školských zařízení. 
Ředitelka splňuje zákonné předpoklady pro výkon funkce, v řízení školského zařízení má 
dlouholetou praxi. Plní povinnosti, které jí vyplývají ze školského zákona. Povinná 
dokumentace podle povahy činnosti školského zařízení je vedena na standardní úrovni 
a obsahuje všechny požadované údaje v souladu s právními předpisy. Školní matrika je 
vedena v papírové i elektronické podobě. 

Systém řízení je funkční, organizační řád odpovídá velikosti a struktuře zařízení. Všichni 
pracovníci mají určená práva a povinnosti. Vedoucí pravomoci rozdělila ředitelka mezi 
sebe a zástupkyni, která je zároveň statutární zástupce, vede Ekocentrum Dymnivka.
Každoroční plán práce školského zařízení vychází z průběžné analýzy vzdělávání
předchozího školního roku. Problematika organizačního charakteru je projednávána 
na provozních poradách a jednáních pedagogické rady, která je zároveň poradním orgánem 
ředitelky. K předávání informací dochází prostřednictvím funkčního vnitřního 
informačního systému. Preferován je především osobní kontakt a e-mailová komunikace. 
Kontrolní systém je nastaven, výsledky z kontrol a hospitační činnosti se stávají 
podkladem pro zkvalitňování stavu.

Vzdělávání ve školním roce 2014/2015 zabezpečovaly čtyři stálé interní pedagogické 
pracovnice včetně ředitelky. Podmínky odborné kvalifikace splňují tři, s nekvalifikovanou 
pracovnicí je k 31. 8. 2015 ukončen pracovní poměr. Z 18 externích pedagogických 
pracovníků je 16 kvalifikovaných. Jedna pedagožka si vzdělání doplňuje studiem, 
pro jednoho pedagoga volného času s úvazkem jedné hodiny týdně ředitelka přijala
opatření o doplnění potřebné kvalifikace.

Ředitelka v rámci dalšího vzdělávání umožňuje pedagogům studium nejen ke splnění 
kvalifikačních předpokladů, ale i studium k prohlubování odborné kvalifikace. 
Zaměstnanci mají možnost jak samostudia, tak dalšího vzdělávání formou bezplatných i 
placených vzdělávacích kurzů. Ve sledovaném období bylo další vzdělávání zaměřeno 
na rozvoj znalostí a dovedností v oblasti environmentální výchovy, ekologické a hudební 
výchovy. Pedagogové se mohou účastnit vzdělávacích akcí organizovaných DDM Osek a 
DDM Duchcov, které reagují na poptávku pedagogických pracovníků a zajišťují semináře 
v oblasti zájmového vzdělávání, personalistiky, práva a právních předpisů včetně možnosti 
doplnění vzdělání pedagogických pracovníků a metodického vedení. Od roku 2014 
je DDM zapojen do projektu „Odborné praxe pro mladé do 30 let v Ústeckém kraji“ 
spolufinancovaného ze státního rozpočtu a Evropského sociálního fondu. V rámci projektu 
získal příspěvek od Úřadu práce ČR na vyhrazení pracovního místa pro výkon odborné 
praxe pedagoga volného času včetně zajištění mentora. Z rozvojových programů MŠMT 
ČR byla přijata neinvestiční dotace na zvýšení platů všech zaměstnanců.
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Materiálně technické podmínky dosahují běžné úrovně. Školské zařízení sídlí ve starší 
jednopatrové budově, která je po rekonstrukci plastových oken, vchodových dveří 
a elektroinstalace. Zájmovým kroužkům popř. víkendovým akcím s přespáním slouží 
společenská místnost s nainstalovanými velkoplošnými zrcadly, cvičná kuchyňka, kinosál, 
učebna keramiky, dvě výtvarny, které jsou vybaveny pravidelně obnovovanými 
výukovými pomůckami a herními prvky pro zájmové činnosti. Největší prostor zaujímá 
přírodovědné oddělení, kde se nachází akvária, terárium, klece pro chov ptáků a kotce 
pro malé domácí savce. Nábytek (nové židle, stoly a stoly na šachy) byl modernizován 
v přírodovědném oddělení a kinosálu, v ostatních učebnách a ve vestibulu je starý 
opotřebovaný nábytek (zejména židle, křesla, stolky). Nové šatní skříňky pro účastníky
jsou umístěny v přízemí a ve vestibulu, kde je umístěn také stůl na stolní tenis, který je 
využíván zejména pro spontánní činnosti. Interiér budovy je vyzdoben fotografiemi z akcí 
a výtvarnými pracemi. Pedagogové mají zázemí ve sborovně, k dispozici mají
dataprojektor, kopírku, dva počítače, dva notebooky a internetové připojení v celé budově.
Součástí areálu DDM je menší zahrada zaměřená na ekologické aktivity, ve které se 
nachází hmyzí domeček, broukoviště, bylinková zahrádka, prostor pro táboráky. Areál je 
nově oplocen. V době inspekční činnosti probíhalo malování a údržba učeben v přízemí 
a úklid zahrady. K tělovýchovným aktivitám je bezplatně využíváno městské multifunkční 
hřiště za budovou DDM. Další prostory k provozování zájmové činnosti jsou pronajímány 
v Základní škole Postoloprty, Základní škole Lenešice, v Klubu seniorů a Českém 
zahrádkářském svazu v Lounech. Pro pobytové a táborové činnosti byla v letošním 
školním roce formou pronájmu využívána rekreační střediska Lhotsko a Dlouhá Louka.

Financování hlavní činnosti bylo zajištěno zejména z dotací státního rozpočtu určených 
na přímé náklady vzdělávání a příspěvků zřizovatele na provoz. DDM hospodaří také 
s vlastními příjmy, které tvoří úplata za zájmové vzdělávání. Roční výše úplaty je 
stanovena podle zaměření a náročnosti zájmových útvarů v rozmezí od 100 do 980 Kč 
s výjimkou jazykového kroužku, kde úplata činí 2380 Kč a kroužku mažoretky 1750 Kč. 
Úplatu lze hradit pololetně nebo ročně se slevou 20 Kč z celkové částky.

Ředitelce se daří získávat také další finanční zdroje na realizaci soutěží, projektové 
činnosti a zkvalitnění materiálních podmínek. Zapojuje se do dotačních a rozvojových 
programů, lokálních a krajských projektů spolufinancovaných Evropským sociálním 
fondem a státním rozpočtem ČR, aktivně vyhledává možnosti partnerské spolupráce.
V roce 2013 bylo díky dotaci z Programu rozvoje venkova ČR financováno materiální 
zajištění šachového kroužku. Na zabezpečení aktivit ekologických exkurzí pro druhý 
stupeň základních škol v rámci projektu LIFE+ „Stepi Lounského středohoří“ poskytuje 
každoročně finanční prostředky Agentura ochrany přírody a krajiny ČR. Projekty
„Zahrádkář – florista“, „Soutěž Zahrádkář – florista a Živá zahrada“ byly finančně 
zajištěny neinvestičními dotacemi z Ústeckého kraje i za přispění města Louny a Českého 
zahrádkářského svazu Louny. V letošním roce se DDM úspěšně zapojil do dotačního 
programu Ústeckého kraje „SPORT 2015“ s projektem „O Postoloprtský střevíc“ a přijal 
dotaci na mažoretkovou a taneční soutěž, jejíž realizaci spolufinancoval také zřizovatel.

Řízení školy je funkční. Personální, materiální a finanční podmínky umožňují realizaci 
školního vzdělávacího programu. Aktivní a úspěšná projektová činnost umožňuje 
zlepšovat podmínky zájmového vzdělávání.
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Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům

DDM o své vzdělávací nabídce informuje veřejnost na nástěnce ve vestibulu (přehled 
všech zájmových kroužků včetně doby jejich konání), na svých webových stránkách 
(www.ddmpostoloprty.cz), prostřednictvím facebooku, formou celoroční propagace 
v místním i regionálním tisku a plakátů. Osvědčené jsou propagační týdny v místní 
a okolních základních školách. Při přijímání účastníků (na základě přihlášky) postupuje 
DDM v souladu s platnými právními předpisy. Školské zařízení naplňuje zásady rovného 
přístupu ke vzdělávání. 

Školní vzdělávací program (dále „ŠVP“) vychází z priorit a vizí střediska volného času, 
z jednotlivých forem činností a potřeb zájmového vzdělávání. Obsah zájmového 
vzdělávání je členěn podle cílového zaměření do rozmanitých vzdělávacích oblastí. 
Očekávané výstupy a klíčové kompetence jsou členěny podle věku účastníků. ŠVP je 
zpracován v souladu s požadavky uvedenými ve školském zákoně, v průběhu inspekční 
činnosti byl formálně upraven (zařazení konkrétních zájmových útvarů do uvedených 
oblastí neodpovídalo skutečnosti).

Pravidelná činnost DDM nabízí zájmové vzdělávání v oblastech: turisticko-přírodovědné 
činnosti, hudební činnosti, estetika a jazyky, technické obory, pohybové aktivity a ostatní. 
Začíná druhý týden v září a končí zpravidla poslední týden v květnu, popř. v polovině
června. Příležitostná činnost je nabízena všem zájemcům od začátku školního roku, je 
realizována formou rozmanitých odpoledních a víkendových akcí, o které široká veřejnost 
projevuje trvalý zájem. Řada z nich má již tradiční charakter (např. oslavy dne dětí, 
maškarní karneval, významné dny a svátky, přespání v DDM), některé jsou realizovány 
ve spolupráci se zřizovatelem. Vzhledem k uspořádání školského zařízení je spontánní 
činnost jen pro organizované účastníky, probíhá většinou odpoledne před zájmovým 
kroužkem (mohou si psát domácí úkoly, hrát hry apod.). V rámci osvětové činnosti 
prostřednictvím Ekocentra Dymnivka jsou na úrovni příkladů dobré praxe realizovány
výukové programy, které jsou zaměřené především na environmentální vzdělávání. 
Nabízeny jsou také terénní výukové programy, které probíhají v chráněných lokalitách 
Českého středohoří nebo na zemědělských farmách případně v zámeckých a městských 
parcích. Další výukové programy jsou zaměřené na umělecké vyjadřování účastníků, 
zejména na kreativitu, fantazii nebo dramatiku. Probíhají hravou formou a nedílnou 
součástí některých je i relaxační skupinová hra na drumbeny. DDM dlouhodobě realizuje 
táborovou činnost, která probíhá o jarních a hlavních prázdninách. O tábory je dlouhodobě 
velký zájem, úspěšné jsou příměstské tábory nebo nově soustředění mažoretek. Letní 
tábory s ekologickou tématikou probíhají i ve dvou turnusech.

Při hodnocení průběhu vzdělávání byla sledována prázdninová činnost na Miniekotáboře 
s Dymnivkou v horské chatě Panorama v Dlouhé Louce. Sledované aktivity vedly dvě
pedagožky pod řízením vedoucí Ekocentra, jejich snahou bylo rozvíjet u dětí kladný vztah 
k přírodě, zdravému životnímu stylu a ekologickému přístupu. Účastníky tábora byly děti 
ve věku od 8 do 13 let. V době inspekční činnosti účastníci plnili úkoly v tzv. tábornickém 
kolečku, které propojovalo naučné, sportovní a výtvarné aktivity. Cílem bylo aktivní 
zapojení všech dětí do probíhajících činností a pocítění vlastního úspěchu. Jako aktivizační
formy sloužily rozhovor, názorný příklad a ukázka. Diferenciace práce účastníků byla 
patrná, postup své práce konzultovali s vedoucími a zároveň uplatňovali vlastní 
představivost a kreativitu. Hodnocení aktivit probíhalo průběžně formou pozitivní 
motivace. V průběhu jednotlivých činností účastníci komunikovali otevřeně, stanovená 
pravidla respektovali. Sociální a pracovní klima bylo příznivé, většina dětí reagovala
spontánně. V době inspekční činnosti byl dohled nad účastníky tábora zajištěn. 
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DDM poskytuje vzdělávání a školské služby na požadované úrovni, umožňuje rozvoj 
osobnosti a talentu účastníků. Nabídka a realizace environmentálního vzdělávání, 
výchovy a osvěty dosahuje vysoké úrovně.

Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům

Ředitelka se účastní většiny akcí školského zařízení. Pedagogičtí pracovníci zpracovávají 
týdenní plány a měsíční hodnocení práce. Vedení DDM provádí hodnocení následně 
po akcích, celkové závěrečné hodnocení zpracovává do výroční zprávy. Závaznými kritérii 
jsou očekávaná a skutečná účast na akcích, připravenost vzdělávacích cílů.

Výsledky činnosti prezentuje školské zařízení na soutěžích, veřejných vystoupeních 
a výstavách. Velmi dobrá umístění na předních místech v okresních i krajských soutěžích 
získávají účastníci kroužku šachy. Ve spolupráci s Českým šachovým svazem organizuje 
okresní a krajský přebor v šachu. Mažoretky postupují na mistrovství Čech a republiky, 
účastníci útvaru trampská kytara získali čestné umístění na Portičce 2014 Osek. DDM 
se také podílí na organizaci některých soutěží, ve spolupráci s Českým zahrádkářským 
svazem (floristické zaměření) nebo pořádá vlastní výtvarné soutěže orientované na témata 
z přírody.

Činnost školského zařízení pozitivně ovlivňují dlouhodobě a systematicky rozvíjené 
partnerské vztahy. V rámci města probíhá úzká spolupráce s Kulturním zařízením. Během 
školního roku spolupracuje školské zařízení s místními i okolními mateřskými a 
základními školami, připravuje pro ně akce na klíč dle jejich zadání. Velmi dobrá 
spolupráce je s Obchodní akademií a Střední odbornou školou generála F. Fajtla Louny, 
kdy žáci napomáhají při organizaci větších akcí Ekocentra. Pro účastníky se speciálními 
vzdělávacími potřebami DDM upravuje výukové programy. 

Podmínky k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví účastníků zájmového vzdělávání 
upravuje vnitřní řád a další vnitřní směrnice. Děti a žáci byli prokazatelně seznámeni 
s podmínkami bezpečnosti i pravidly bezpečného chování v průběhu vzdělávání 
a při souvisejících činnostech. Všichni zaměstnanci byli proškoleni v poskytování první 
pomoci. Nápoje k zajištění pitného režimu jsou účastníkům kurzů a akcí poskytovány 
bezplatně. Dlouhodobě nebyl registrován žádný školní úraz až ve školním roce 2014/2015 
byly v knize úrazů evidovány tři úrazy. Kontrolou vyhotovených záznamů o úrazu bylo 
zjištěno, že tyto záznamy nebyly odeslány České školní inspekci (dále „ČŠI“) v termínu 
stanoveném vyhláškou. V průběhu inspekční činnosti ředitelka odstranila zjištěný 
nedostatek a záznamy o úrazech odeslala do databáze ČŠI. Kniha úrazů je vedena 
v souladu s platným právním předpisem.

Výsledky vzdělávání účastníků jsou na požadované úrovni. Spolupráce s partnery účinně 
podporuje naplňování stanovených cílů ve školním vzdělávacím programu. Bezpečnost 
účastníků zájmového vzdělávání byla zajištěna. Rezervy byly zjištěny v odesílání 
záznamů o úrazu v termínech stanovených vyhláškou.

Závěry

a) Silné stránky školy: 

 široká nabídka zájmových útvarů s pestrým zaměřením a zvyšující se zájem 

účastníků o volnočasové aktivity,

 vysoká úroveň environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty,
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 vyhledávání příležitostí k posílení rozpočtu školy, aktivní projektová činnost 

navazující na činnost školského zařízení,

 podpora rozvoje účastníků a vytváření kolektivních vztahů,

 spolupráce s partnery, zejména se zřizovatelem a dalšími organizacemi

a institucemi.

b) Nedostatky, které byly odstraněny v průběhu inspekční činnosti: 

 odesílání záznamů o úrazech účastníků.

c) Návrhy na zlepšení stavu školy:

 zmodernizovat vnitřní vybavení nábytkem.

Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. Změna zřizovací listiny vydaná městem Postoloprty s účinností od 1. 7. 2015 
ze dne 30. 6. 2015

2. Rozhodnutí Krajského úřadu Ústeckého kraje Č.j. 20157 o změně zařazení do sítě škol, 
předškolních zařízení a školských zařízení s účinností od 1. 1. 2003 ze dne 20. 11. 2002

3. Jmenovací dekret na pracovní místo ředitelky s účinností od 1. 8. 2012 
ze dne 14. 6. 2012

4. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení (pořízený na webových stránkách MŠMT 
http://www.msmt.cz dne 6. 8. 2015)

5. Školní vzdělávací program ze dne 30. 5. 2011 
6. Provozní řád DDM s účinností od 1. 1. 2011 ze dne 1. 1. 2011
7. Vnitřní řád DDM ze dne 2. 9. 2013
8. Organizační řád s účinností od 1. 1. 2009 včetně dodatků ze dne 1. 7. 2012
9. Plán práce na školní rok 2014/2015 a Akce – rámcový plán na školní rok 2013/2014 

a 2014/2015
10. Nabídka zájmových útvarů a kurzů na školní rok 2013/2014 a 2014/2015
11. Deníky zájmových útvarů, školní rok 2014/2015 včetně Závazných přihlášek 

do zájmového útvaru/kurzu Domu dětí a mládeže Postoloprty pro školní rok 2014/2015
12. Školní matrika vedená ve školním roce 2014/2015
13. Personální dokumentace pedagogických pracovníků platná ve školním roce 2014/2015 

včetně dokladů o dalším vzdělávání a DVPP pedagogických pracovníků na rok 
2014/2015

14. Plány hospitací a hospitační záznamy ze školního roku 2013/2014 a 2014/2015
15. Týdenní plány práce a měsíční hodnocení pedagogických pracovníků ze školního roku 

2013/2014 a 2014/2015
16. Zápisy z jednání pedagogické rady a provozních porad ze školního roku 2013/2014 

a 2014/2015 
17. Výroční zpráva za školní rok 2013/2014
18. Pravidla pro přihlašování na letní tábory DDM Postoloprty ze dne 1. 9. 2013

a dokumentace k táborové činnosti vedená ve školním roce 2014/2015
19. Provozní řády učeben platné ve školním roce 2014/2015
20. Úplata za zájmové vzdělávání s účinností od 1. 9. 2014 ze dne 26. 8. 2014
21. Kniha úrazů – klienti, vedená od školního roku 2014/2015 a Evidence úrazů účastníků 

při činnostech pořádaných DDM od 1. 1. 2013
22. Záznamy o úrazu (dítěte, žáka, studenta) pořadová čísla: 01, 2, 3 za školní rok 

2014/2015 a Potvrzení o odeslání Záznamů o úrazu na ČŠI dne 10. 8. 2015
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23. Traumatologický plán platný ze dne 15. 6. 2015 včetně Vybavení lékárniček v DDM 
Postoloprty a ostatního zdravotnického materiálu (potvrzeno praktickým lékařem 
dne 5. 8. 2015)

24. Pokyn ředitele č. 1 k poučení dětí, žáků, studentů a ostatních účastníků zájmového 
vzdělávání – bezpečnost a ochrana zdraví s účinností od 1. 9. 2014

25. Hospodářská dokumentace a účetní evidence týkající se finančních zdrojů v roce 2014
26. Dokumentace týkající se projektových aktivit v letech 2013 - 2015
27. Výkaz o činnosti střediska volného času (Z 15-01) podle stavu k 31. 10. 2013 

a k 31. 10. 2014

Poučení

Podle § 174 odst. 10 školského zákona může ředitelka školského zařízení podat 
připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 
převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, W.
Churchilla 6/1348, 400 01 Ústí nad Labem, případně prostřednictvím datové 
schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.u@csicr.cz) s připojením elektronického 
podpisu, a to k rukám ředitele inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo 
školském zařízení, jichž se týká, a v Ústeckém inspektorátu České školní inspekce.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

(razítko)

Mgr. Jaroslava Boudová, školní inspektorka Boudová, v. r.

Bc. Alena Chládková, kontrolní pracovnice Chládková, v. r.

V Lounech 28. 8. 2015

Datum a podpis ředitelky školského zařízení potvrzující projednání a převzetí 
inspekční zprávy

(razítko)

Mgr. Hana Valentová, ředitelka školského zařízení Valentová, v. r.

V Postoloprtech 2. 9. 2015


